

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фан Тхи Тхань Куен на тему: **«Внутренний аудит как инструмент обеспечения устойчивого развития компаний с государственным участием»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки)

В современном аудите не ослабевают интерес к исследованию проблем, связанных с изучением фактического состояния деятельности внутреннего аудита и разработкой практических решений по повышению его вклада в достижение целей устойчивого развития компании, а именно компании с государственным участием. До сих пор не опубликованы исследования, доказывающие существование четкой взаимосвязи между внутренним аудитом и уровнем устойчивого развития, а также нет единого для всех стран официального документа, представляющего практическое руководство по оценке эффективности внутреннего аудита. Кроме того, отсутствует интеграция между различными международными документами в сфере управления устойчивым развитием на уровне компании.

Судя по автореферату, диссертация Фан Тхи Тхань Куен содержит не только описание модели и методики, способа применения в практике деятельности компаний с государственным участием в России и во Вьетнаме, но и рекомендации по улучшению эффективности внутреннего аудита, что определяет актуальность диссертационного исследования. Научная новизна, теоретическая значимость и практическая ценность исследования не вызывают сомнений и подтверждаются результатами анализа отчетности большого количества компаний России и Вьетнама. Поставленные задачи, на мой взгляд, полностью решаются автором в ходе работы.

Диссертация имеет как теоретическое значение, важное для развития системы методологии оценки уровня эффективности внутреннего аудита и также уровня устойчивого развития компаний с государственным участием, так и практическое, поскольку обеспечивает будущих исследований в этой области новым и интегрированным подходом к проведению оценки. Кроме того, использование одностороннего дисперсионного анализа ANOVA и двухвыборочного t-тест в статистике рассматривается в качестве надежных методических инструментов для разработки практических предложений.


Исходные теоретические посылки работы Фан Тхи Тхань Куен соответствуют избранным методам исследования, а выносимые на защиту положения вполне можно считать аргументировано доказанными автором работы. Структура автореферата логична, отражает системный характер исследования и хорошее знакомство автора с историей вопроса и различными теоретическими подходами к решению проблемы.


Однако по диссертации и автореферату имеется следующее замечание: методика оценки уровня устойчивого развития компаний с государственным участием путем определения среднего геометрического значения конвертированных баллов уровня достижения 17 цели устойчивого развития ООН (отличного от нуля), применима, когда эти компании полностью публикуют все требуемые показатели. Это кажется чрезвычайно труднодостижимым, когда подготовка и представление отчета об устойчивом развитии все еще является новой областью компаний с государственным участием, а также из-за несовместимости раскрываемой нефинансовой информации.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК Минобрнауки РФ и освещает содержание диссертации, основные результаты которой опубликованы в открытой печати, в том числе в семи публикациях журналов из Перечня ВАК Минобрнауки РФ. Работа получила должную апробацию.

Оценивая в целом представленные в автореферате результаты, положения и выводы, можно утверждать, что диссертация в полной мере соответствует всем критериям, указанным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор, вне всякого сомнения, достоин присуждения Фан Тхи Тхань Куен ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки).

Профессор Базовой кафедры финансового  
контроля, анализа и аудита Главного

контрольного управления города Москвы   
д.э.н., профессор  
27.12.2022

 Чайковская Любовь Александровна

ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»,  
115054, г. Москва, Стремянный переулок,  
д. 36, ауд. 704  
Тел. +7 (903) 520-66-62,  
Email TCHaykovskaya.LA@rea.ru